

紧跟现代治理发展步伐 建设区域特色新型智库

信阳发展研究院成立

乔新江宋争辉共同为研究院成立揭牌

信阳消息(记者 胡瑜珊) 5月17日,信阳发展研究院在信阳师范学院挂牌成立,我市新增一所专业从事政策研究和决策咨询的智库型学术研究机构。这是我市紧跟现代治理发展步伐、建设具有大别山区域特色新型智库的一项重大举措,旨在充分发挥高等院校的科学研究和智力支持作用,广泛吸纳国内外高层次人才,更好地服务于信阳脱贫攻坚和经济社会发展,服务于大别山区的振兴发展和区域治理。

市委书记乔新江和信阳师范学院党委书记宋争辉共同为信阳发展研究院成立揭牌。市委常委、市委秘书长王新会和信阳师范学院院长李俊、信阳农林学院院长郭长华等出席信阳发展研究院成立揭牌仪式或座谈会。

座谈会上,乔新江听取了信阳研究院成立和信阳师范

学院建设发展情况介绍。他说,信阳当前正处于蓄势崛起、转型发展的关键时期,中央和省委省政府高度重视信阳乃至整个大别山区的振兴发展。国务院批复的大别山革命老区振兴发展规划把信阳确定为3个核心发展区域之一,列入国家“十三五”规划的淮河生态经济带把信阳确定为3个核心发展城市之一,中办国办《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》也把信阳确定为重点支持地区。这些战略规划和文件都明确支持信阳建成区域性中心城市,这不仅是信阳的发展机遇,更是信阳师范学院的发展机遇。

乔新江强调,创建成立信阳发展研究院是市委、市政府与信阳师范学院紧跟现代治理发展步伐、建设具有大别山区域特色新型智库的一项重

大举措,这对于信阳深度融入全国全省发展大局、积极践行新发展理念、统筹推进可持续发展意义重大。希望信阳发展研究院始终坚持正确的政治方向和服务宗旨,围绕加快大别山革命老区振兴发展,有效对接国家和区域发展战略与相关政策,积极开展全局性、战略性、前瞻性研究,广泛吸纳人才,深入开展调研,多出科研成果,积极资政辅政,尽快成长壮大为区域发展的重要思想库和智囊团,真正为信阳脱贫攻坚和经济社会健康快速发展提供强大智力支持,为大别山区的改革发展与区域治理提供政策依据和决策参考,为造福信阳、添彩中原、决胜全面小康不断作出新的更大贡献。

乔新江指出,信阳师范学院作为河南省的老牌学院和信阳的一张名片,为信阳经济社会发展作出了重要贡献,也

为提高信阳的知名度、美誉度发挥了重要作用。信阳发展研究院的成立,既是我市与信阳师范学院创新合作的一项务实之举,也为信阳师范学院发挥自身优势,更好地服务全市改革发展稳定大局和大别山地区振兴发展打造了一个新的平台。希望信阳师范学院以信阳发展研究院成立为契机,进一步提升教学和科研水平,整合优化现有办学资源特别是优质学科专业资源、人才资源和科研平台资源,大力发展优势特色学科集群,有效对接信阳主导产业集群,努力在信阳发展研究院的建设中发挥更大作用,更好地服务和支地方发展。市委、市政府也将全力支持信阳师范学院走区域化发展战略,千方百计为学校建设和发展助力,共同努力把信阳师范学院逐步建设成为河南省特色骨干大学和大

别山区域综合性大学。

据了解,信阳发展研究院主要肩负调查研究、服务决策、学术交流与培养人才、举办信阳发展论坛等职能。主要是跟踪国内改革发展的最新实践,就重大改革发展和社会热点问题、具有信阳地域特点的区域经济社会发展情况,开展专题调查研究;为市委、市政府及有关部门的重大改革和重点工作提供政策依据和决策参考;研究国家和河南省发展战略与相关政策,为信阳更好地对接上级发展战略和政策提供可行性方案;直接参与市委、市政府相关规划、政策的论证和制定工作等。

座谈会前,乔新江等一行先后前往信阳师范学院大数据与数字城市研究中心、茶学与休闲产业研究中心、非金属矿产业研究中心等进行了实地调研。



铭记革命历史 传承红色基因

——联合采访组走进河南安阳



采访组在红旗渠纪念馆采访

本报河南安阳专电(特派记者 韩蕾)如果说刘邓大军千里跃进大别山,书写了一篇战争史诗,那么团结协作,不怕牺牲的红旗渠精神,就是这部史诗的传承,而林州市任村镇西坡村,秦国庆三兄弟自费修建的八路军129师纪念馆就是对这部史诗的铭记。

5月15日至17日,由刘邓大军千里跃进大别山途经的4省9市党报记者组成的联合采访组走进了河南安阳。在这期间,采访组不仅回顾了当年

八路军129师浴血奋战战争场景,也被不怕牺牲的红旗渠精神而感动。感动不仅来源于红旗渠的建成,更来源于当地老百姓对革命历史的铭记。

1947年3月至5月,刘邓大军浴血奋战,曾在安阳发动了历时两个月的豫北战役。仅仅一个月后,1947年6月,刘邓大军出晋东南上党地区,进入豫北地区,把司令部设在了安阳市西部20公里处西蒋村的马氏庄园。1947年6月22日,“鲁西南作战会议”在马氏

庄园召开,会上作出了“强渡黄河,千里挺进大别山”的重大战略决策,拉开了解放战争战略进攻的序幕。

1947年,刘邓大军团结协作,不怕牺牲千里跃进大别山,13年后,林州人民继承了当年不怕牺牲的精神,艰苦奋斗、齐心协力,削平了1250座山头,架设了151座渡槽,开凿了211个隧洞,历时10年,修成了总干渠全长70.6公里,举世闻名的“人工天河”——红旗渠。“据计算,如把修渠挖出的土石垒筑成高2米,宽3米的墙,可纵贯祖国南北,绕行北京,把广州与哈尔滨连接起来。”在位于林州市的红旗渠纪念馆内,讲解员对记者说。

林州市任村镇西坡村是南太行山内的一座小山村,如今,村子里到处都是年久失修,坍塌的房屋,越来越多的人离开这里,去寻找外面的世界,秦国庆、秦万庆、秦万昌三兄弟却一直坚守在这里,而八路军129师前线指挥部旧址就是他们坚守下去的动力和源泉。

“这个纪念馆是我们三兄弟自费修建的,家里种玉米卖的钱,几乎都投到这个纪念馆

了。”在林州市任村镇西坡村的八路军129师前线指挥部旧址内,秦万国说,“当年129师在这里坚持战斗,换来了我们今天的

幸福生活,我就想着,无论如何也不能让这里荒废。也希望能有更多的人记住当年的战争岁月,珍惜现在的幸福生活”。

记者手记

传承是为了更好的铭记

在安阳采访的两天半时间里,感动加震撼贯穿了整个采访。

1947年,刘邓大军勇往直前,战胜数十万敌人的围追堵截。1960年,林州人民通力协作,不怕牺牲,一个人倒下去,还有千千万万个人站起来,正是这种大无畏的革命精神,才有了如今的“人工天河”——红旗渠。而红旗渠精神也正是林州人民对刘邓大军的纪念和传承。

秦国庆三兄弟自费建立了八路军129师前线指挥部旧址,而林州市任村

任村村村民张伏生省吃俭用收藏红色藏品,个人建起了八路军纪念馆……这都是为了让后人更好的铭记当年刘邓大军的丰功伟绩,把这种革命精神一代代的传承下去。

70年过去了,革命老区已经发生了翻天覆地的变化,而这种精神的延续却没有随着时间的变化而消失。脚踏着这片红色的土地,看着这些勤劳的人民,我更加确信,硝烟虽然散去,但革命精神永远不会泯灭。